

# Усолье превратят в химический центр. Вы не хотели? Вас и не спрашивают

Госкорпорация «Росатом» и несколько научных институтов разработали проект Федерального центра химии в Усолье-Сибирском. В разработке проекта, в частности, участвовали специалисты Иркутского института химии имени Фаворского СО РАН, РХТУ имени Менделеева, Российский союз химиков. По задумке центр должен стать ресурсной базой для обеспечения внутренней и внешней потребности в конкурентоспособной продукции.

*«Ожидания местных жителей связаны не только с решением экологических проблем бывшего комбината, но и с созданием в городе новых эффективных производств. Фактически, запрос региональных властей — предложение «приземлить» возможные бизнес-проекты «Росатома», а также принести те социальные инициативы, которые реализуются на территориях нашего присутствия. Надежды усольчан, местной власти, руководства региона связаны с развитием отраслевых проектов», — заявил заместитель директора департамента по взаимодействию с регионами «Росатома» Максим Костюченко.*

12 октября 2022 года соответствующий документ о создании данного центра был подписан в правительстве РФ. В течение нескольких дней должен быть сформирован штаб по созданию проекта, куда войдут представители власти Иркутской области и отдельно Усолья. До конца октября штаб должен предоставить правительству РФ подробный план работы. До конца апреля 2023 года должен быть готов план создания проекта.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ - МИНИСТР  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

МОСКВА

1. Минпромторг России (В.С.Осьмакову) - созыв  
Минобрнауки России (В.Н.Фалькову)  
Минфин России (А.Г.Силуанову)  
Минэкономразвития России (М.Г.Решетникову)  
Минэнерго России (Н.Г.Шульгинову)  
Госкорпорация "Росатом" (А.Е.Лихачеву)

Прошу совместно с Правительством Иркутской области, заинтересованными органами исполнительной власти Усольского района Иркутской области и организациями сформировать и утвердить штаб по проекту "Создание Федерального центра химии в Усолье-Сибирском" (далее - федеральный проект, штаб).

Срок - до 14 октября 2022 г.

2. Минпромторг России (В.С.Осьмакову) - созыв  
Минобрнауки России (В.Н.Фалькову)  
Минфин России (А.Г.Силуанову)  
Минэкономразвития России (М.Г.Решетникову)  
Минэнерго России (Н.Г.Шульгинову)  
Госкорпорация "Росатом" (А.Е.Лихачеву)

Прошу совместно с Правительством Иркутской области, заинтересованными органами исполнительной власти Усольского района Иркутской области и организациями подготовить детализированный план работы штаба и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации.

Срок - до 31 октября 2022 г.

3. Минпромторг России (В.С.Осьмакову)

Прошу представить до 20 января 2023 г. (далее - ежеквартально) в Правительство Российской Федерации доклад о ходе работы штаба.

4. Минпромторг России (В.С.Осьмакову)

Прошу представить в Правительство Российской Федерации проект паспорта федерального проекта, разработанный в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 31 октября 2018 г. № 1288 "Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации".

Срок - до 28 апреля 2023 г.



Д.Мантуров

5 октября 2022 г.

МД-П9-16735

Указывается, что развитие площадки планируется по четырём направлениям. Это экология и безопасность, наука и образование, промышленность и развитие территории.

Всё это означает, что в Усолье возродят химическую промышленность. То есть от чего уходили, к тому и вернуться. Делает это госкорпорация «Росатом». Напомним, что она занимается рекультивацией промплощадки «Усольехимпрома» уже два года. Что произошло за это время? На 400 миллионов грязь была переложена из одних цистерн в другие и сказано много слов про «демеркуризацию» и «мониторинг». На этом всё. Что делать с утилизацией почти 18 тысяч тонн отходов, извлечённых из скважин рассолопромысла,

ответа по-прежнему нет, что делать с 30 реакторами с опаснейшими химическими веществами, ответа нет.

Исполнение поручений Президента просто увязло в рассогласованной рутине чиновничьих будней. Каждый тянет свою ляжку, получает финансирование из бюджета и надеется спихнуть собственные грехи на тех, кто ниже по рангу. И всё это на фоне благостных публичных отчётов «наверх» об опережении графиков и небывалых успехах.

Также напомним, что на территории «Усольехимпрома» планируют сделать экотехнопарк «Восток», где будут перерабатывать отходы металлургической, целлюлозно-бумажной и химической промышленности. По факту туда будут свозить отходы I класса опасности (чрезвычайно опасного) со всей страны, чтобы якобы утилизировать. На самом деле такие отходы не подлежат утилизации. Единственный выход — переработка отходов в другой материал, который можно использовать. Но в стране нет системы обращения с такими отходами вообще. Никто, включая «Росатом», не знает, что с ними делать.

Вот такое будущее ждёт Усолье: неутилизированные ртутные отходы «Усольехимпрома» + другие российские промышленные отходы + химический центр.

То есть заботиться об экологии города и местных жителях никто не собирается, а, скорее всего, и не собирался. Усолье просто превратят в кладбище химических отходов. Не понятно только, зачем надо было тратить сотни миллионов рублей на создание видимости утилизации ртутных отходов Усольского химпрома.

Напомним, что химпром закрылся в 2005 году. Он был крупнейшим за Уралом предприятием химической промышленности. В итоге стал очагом экологического бедствия в городе Усолье-Сибирском, где проживает более 76 тысяч человек. Видимо, им и останется.



Автор: Даниил Тетерин  
Фото из альбома  
**"Иркутская область.  
Усольский Химпром"**  
© Фотобанк "RuBabr"

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["УСОЛЬСКИЙ ХИМПРОМ"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krazyar.babr@gmail.com](mailto:krazyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)